

付费上班 每人花17800元可进项目组

涉事公司回应:培养人才

近日,有媒体报道,完美世界被曝一项收费17800元的教学实践项目,学员缴费后可在完美世界技术中心参与开发一款无缝大世界多人在线生存类网络游戏。

此举引发网友关注,不少声音指责这是招人“收费打工”,有以培训名义赚取开发资源之嫌。



图片来自新华社

公司回应:只是对内项目

据网传图片显示,学员进入项目组后,需在理解项目核心玩法的基础上,完成策划、原画、3D建模、动作、特效等一系列工作。根据游戏项目开发进度,实践时间将长达三个月或以上,超过三个月部分不再额外收费。

据介绍,实践项目共计放出14个名额,面向人群为完美世界教育在读学生和已毕业学生。涵盖了游戏开发的美术、原画、动作、特效、策划等多个工种。申请费用17800元/人,申请方式为主动申请和导师推荐。其中,主动申请需要经过能力评估,才可以进入项目组;班级导师推荐可直接进入项目组。

舆论发酵不久,完美世界就对媒体回应称,该项目为内部项目,培养游戏人才,教育属于体外业务,不是体内的,跟上市公司

没有关系。

天眼查信息显示,完美世界教育与完美世界同属完美世界控股集团。完美世界教育官网显示,完美世界教育像素种子(北京)教育科技有限公司是中国“艺术+科技”创作型专业人才孵化基地,致力于游戏、影视、动漫等数字文创领域,培养设计、研发、运营等专业人才,让零基础学员在经历6-8个月培训后,具备从业的基础能力。包括网易游戏、阿里游戏、腾讯游戏、西山居、昆仑万维在内的多家游戏公司都曾与像素种子达成合作。

对于“付费上班”,一部分网友表示不理解,还有一部分网友表示,这种操作其实是花钱购买项目经历,不仅是游戏公司,很多影视后期公司也会有类似项目。

据了解,争议项目为内部测试教学产品,现已搁置。

一季度营业成本大降

此前,完美世界发布2022年一季度报显示,一季度,完美世界实现营业收入21.28亿元,同比减少460%。其中,游戏业务实现营业收入19.73亿元,同比增加2301%,影视业务实现营业收入7731.72万元,同比减少80.48%。

对于一季度营收同比减少,完美世界表示,主要系报告期内公司调整海外游戏业务布局,出售美国研发工作室及欧美本地发行团队,相关欧美子公司自今年2月起不再纳入合并范围所致。扣除上述影响后,期内营业收入同比增加234%。

值得注意的是,在营收仅同比下降460%的同时,完美世界今年一季度的营业成本却同比大幅减少31.14%,营业成本减少的幅度大幅超过营业收入。对此,该公司称,主要系收

入的结构性变化带来毛利率提高,今年一季度的毛利率由上年同期的56.56%提高到68.65%。

盈利方面,一季度,公司实现归母净利润8.40亿元,同比增长80.99%;实现扣非归母净利润4.14亿元,同比增长30.15%。

其中,游戏业务实现净利润8.64亿元,同比上升102.27%。报告期内,完美世界出售美国研发工作室及相关欧美本地发行团队的交易完成交割,并确认非经常性收益约40亿元,扣除该交易及其他游戏业务相关的非经常性损益后,游戏业务实现净利润4.46亿元,同比上升34.52%;影视业务实现净利润0.22亿元。

公司股价近期也出现反弹。Wind行情数据显示,在3月中旬创下阶段低点后,完美世界股价开启反弹,截至昨日收盘,公司股价报13.91元/股,较前低点反弹近40%。(中新社)

关注 “付费上班”在敲大学毕业生的竹杠

有网友在社交媒体上晒出一家名为完美世界教育的公司的“实践计划”。网传“实践计划”的内容显示,该公司将开发一款无缝大世界多人在线生存类网络游戏,邀请完美世界教育在读学生或已毕业学生参加项目。该计划申请名额为14人,其中包括游戏策划、3D美术设计、游戏动作设计、原图概念设计等类别,而申请费用是17800元/人,实践时间为3个月或以上,但超过3个月不再额外收费。

一名博主抖机灵,说可以尝试“让大学生付费上班”,来解决大学生就业困难和中小企业经营困难这两大难题。结果有网友称,真有“付费上班”的公司。网友爆料的公司是“完美世界教育”,他们的一项实践计划,确有“付费上班”的嫌疑。

上班不给工资,还让就业的大学生缴费?网友的爆料,让公众瞠目结舌。涉事公司回应,该项目计划是内

部项目,并不对外招聘,14名参与的学生系他们公司旗下的像素种子职业教育学生。因为引发争议,该项目已经停止。

在我们看来,这例不可思议的“付费上班”,其实是“付费实习”。学生有了在完美世界教育实习的经历后,求职时就有了砝码。事实上,完美世界的“收费实习”并非先例,特别是在网络公司、游戏大厂、金融机构等,这种现象较为普遍。不过,大多数企业以“付费实习”的方式揩大学毕业生的油,都是暗箱操作,像完美世界这样公开宣传的大企业,实属罕见。

从劳动法的角度衡量,只有双方建立了劳动关系,哪怕是实习,用人单位就应支付劳动报酬。然而,知名企业、网络大厂是稀缺资源,大学生都想拥有在大厂实习的经历,很多人都挤破脑袋,想方设法地托人找关系,才能进入大厂实习。所以,才有了“付费实

习”这样违背劳动法的奇葩事件。

完美世界称,他们的“付费实习”项目是没有对外,仅仅面向他们的职业教育学生,不会影响正常的大学生实习。然而,“付费实习”所衍射的理念,恐怕不容乐观。如果我们允许这种奇葩实习存在,无疑是向公众传递一种理念——知名企业、网络大厂、世界500强等,可以有“付费上班”“付费实习”的自由,可以堂而皇之地违背劳动法。显然,这对整个行业的人才培养体系有负面影响,也是敲大学生就业的竹杠。

实习和就业的机会应该是均等的,“付费实习”是不该存在的。完美世界成了出头鸟,他们停止了那个“付费实习”项目,并不代表其他公司、企业也取消了“付费实习”。其实,还有一些“付费实习”暗流涌动,推高了大学生实习和就业的难度,它们也该被叫停,哪怕是所谓的“内部项目”。(红网)

已去世的人在医保平台报账

蹊跷就诊记录牵出骗保案

已去世的人,居然到村卫生站就诊,不仅买了药、付了钱,还在医保平台报了账。这样的事,此前就出现在四川省乐山市沐川县大楠镇石碑村。

去年7月,沐川县纪委监委工作人员在县医保中心开展监督检查时,一笔蹊跷的就诊费引起了督查组成员王俊秀的注意。系统显示,石碑村村民吴某在2018年11月就已经去世,但2019年6月至11月这段时间,却出现了吴某的5次就诊记录。

“这里面一定有蹊跷!”随即,该县纪委监委对发现的这一问题进行了初核。

原来,在脱贫攻坚期间,民政部门每年年底都为五保户、低保户等人群统一购买次年的医疗保险。农村参保人员在村卫生站就诊后,除去自费部分,每年最高可报销160元

的门诊费用,由县医疗保险服务中心从医保基金中每月结算给门诊机构。

初步核实情况后,核查人员将目标锁定在石碑村村医杨久贵身上。

核查组来到石碑村卫生站,向杨久贵了解情况,现场调取医保平台上吴某的就诊信息。谈话中,杨久贵承认了以死亡人员吴某名义套取医保资金的事实。

“杨医生,我爸爸去世了,去年底买的医保,要不要去注销?”据杨久贵交代,自己套取医保资金的想法源自一次政策解答。此前,吴某的子向其询问医保政策,他解

答完问题后突发奇想,“如果用吴某的身份信息就诊,不就可以从医保中心申请报销了吗?”

有了这样的想法后,杨久贵便利用手中掌握的信息和权限去做了。第一次,他随意编造了吴某“就诊费”199元试水,成功报销。之后,他又4次以吴某名义就诊,报销门诊费用,骗取医保基金统筹支付。

至2019年底,吴某购买的医疗保险过期,不可能再以其名义报账。此时杨久贵又得知低保户袁某去世,他又如法炮制,以袁某的名义骗取医保资金。

就这样,杨久贵先后10次虚构已死亡村民就诊信息,骗取医保资金。最终,杨久贵受到党内警告处分,违纪款予以追缴。

针对案件暴露出的漏洞,沐川县纪委监委及时向县医疗保险服务中心发出监察建议书,责令完善医保报账平台系统,加强日常监督管理。同时,在全县开展死亡人员享受低保、五保、社保资金专项清理,发现问题线索7条,给予党纪政务处分5人,同步推进规范报送死亡、服刑、失联(踪)等人员信息制度,切实堵塞制度漏洞,保障惠民资金精准发放。(中央纪委国家监委网站)